

महत्वपूर्ण एवं खास

वटांटीफायबल डाटा आयोग के द्वारा समीक्षा बैठक 22 सितम्बर को

रायगढ़। राज्य की जनसंख्या में अन्य पिछड़ा वर्ग तथा आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों के सर्वेक्षण के संबंध में क्वांटीफायबल डाटा आयोग के द्वारा 22 सितम्बर 2021 को पूर्वाह्न 11.30 बजे से कलेक्टोरेट सभाकक्ष में अन्य पिछड़ा वर्ग एवं आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों के संगठनों एवं प्रतिनिधियों के साथ बैठक आहूत की गई है।

जिले में 882.1 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज

रायगढ़। चालू वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 17 सितम्बर तक 882.1 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 7.1 मिली मीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 905.3 मिली मीटर, पुसौर में 1052, खरसिया में 803.3, सारंगढ़ में 971, बरमकेला में 769.8, घरघोड़ा में 850.9, तमनार में 783.3, लैलूंगा में 896.9, धरमजयगढ़ में 957.6, सरिया में 765.5 तथा छाल तहसील में 948 मिली मीटर वर्षा दर्ज की गई है।

प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन 20 सितम्बर को

रायगढ़। निजी क्षेत्र की रिक्रूटमेंटों में प्लेसमेंट को बढ़ावा देने के लिए 20 सितम्बर 2021 को पूर्वाह्न 11 बजे से जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र रायगढ़ में प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया जाएगा। जिसमें एसबीआई लाईफ इंश्योरेंस कॉ.लि.सेकेण्ड प्लोर राहुल कामलेक्स जगतपुर रायगढ़ में इंश्योरेंस एडवाइजर (लाईफ मित्र)रायगढ़ जिले के लिए 50 पदों पर भर्ती की जाएगी। आवेदक को हायर सेकेण्डरी / स्नातक में उत्तीर्ण होना जरूरी है तथा उसकी आयु 21 वर्ष हो। नेतनमान कमीशन आधार पर होगा। अनुभव व्यक्ति को प्राथमिकता दी जाएगी।

पंडित रविशंकर शुक्ल, यतियतन लाल एवं महाराजा अग्रसेन सम्मान के लिए 25 तक प्रविष्टियां आमंत्रित

रायगढ़। राज्य शासन ने सामाजिक, आर्थिक एवं शैक्षणिक क्षेत्रों में किए गए अभिनव प्रयास के लिए सम्मानित करने और उनमें एक राष्ट्रीय कीर्तिमान विकसित करने की दृष्टि से राज्य स्तरीय पंडित रविशंकर शुक्ल सम्मान की स्थापना की है। इसी तरह राज्य शासन ने अहिंसा एवं गौरव के क्षेत्र में किए गए प्रयास के लिए राज्य स्तरीय यतियतन लाल सम्मान एवं सामाजिक, समरसता यथा सभी वर्गों में समभाव, सौहार्द, समाज सेवा के स्थाई कार्य जैसे अस्पताल, धर्मशाला, पेयजल, स्वच्छता एवं सामाजिक विकास के अन्य स्थाई स्वरूप के कार्यों में जनभागीदारी को बढ़ावा देने, सामाजिक चेतना का अच्छा वातावरण विकसित करने के योगदान को प्रोत्साहित करने की दृष्टि से अखिल भारतीय महाराजा अग्रसेन सम्मान की स्थापना की है। वर्ष 2021 के लिए उक्त पुरस्कार प्राप्त करने के लिए एक व्यक्ति के चयन हेतु सर्वसंबंधितों से 25 सितम्बर 2021 सायं 5 बजे तक प्रविष्टियां आमंत्रित की गई है। उक्त पुरस्कार की राशि 2 लाख रुपए चर्चयित व्यक्ति को नगद, सम्मान प्रतीक चिन्ह से युक्त पट्टिका एवं प्रमाण-पत्र भी प्रशस्तिके रूप में दी जाएगी। उक्त पुरस्कार राज्य शासन द्वारा नियुक्त निर्णायक मंडल (जुरी) द्वारा चयन होने पर ही दिया जाएगा। आवेदक जिस जिले का निवासी हो उस जिले के कलेक्टर को अपनी प्रविष्टि निर्धारित अंतिम तिथि तक प्रस्तुत कर सकेगा। सीधे इस विभाग को प्राप्त प्रविष्टि पर कोई विचार नहीं किया जाएगा।

नरवा संवर्धन से ऊंचा उठता भू-जल स्तर

» नरवा संवर्धन से 123 पंचायतों के भू-जल स्तर में 5.8 प्रतिशत की वृद्धि
» सिंचित रकबा भी 2 हजार 144 हेक्टेयर बढ़ा

रायगढ़। ग्रामीण क्षेत्रों के लिए नरवा कोई नया नाम नहीं है। नरवा के माध्यम से वर्षा के बाद फसल सिंचाई के लिए उपयोग किया जाता रहा है। परंतु नरवा के उचित विकास व संवर्धन न होने के फलस्वरूप नरवा का पानी प्रायः बह जाता अथवा सूखा जाता था। छत्तीसगढ़ शासन की नयी सोच और ग्रामीण विकास के लिए ग्राम सुराजी गांव योजना के तहत नरवा के विकास के लिए किये जा रहे कार्यों से जहाँ नरवा के आस पास भू-जल स्तर में वृद्धि हो रही है, वहीं किसानों के फसल की सिंचाई के लिए अब पानी नरवा के माध्यम से



प्राप्त हो रहा है। आज रायगढ़ जिले में नरवा विकास संवर्धन के तहत किये कार्यों के प्रभाव का लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग द्वारा आंकलन किया गया। जिसमें पाया गया कि नरवा प्रभावित 123 पंचायतों में 5.8 प्रतिशत जल स्तर में वृद्धि हुई है। सिंचित रकबा में 2144 हेक्टेयर बढ़ा है। खरीफ एवं



रबी उत्पादन में 99 हजार 552 किंवाटल अर्थात् 9.88 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। जिले में 2019-20 में जहाँ 90 नरवा विकास योजनाओं की स्वीकृति प्रदाय की गई थी। जिसमें मुदा संरक्षण अंतर्गत 1490-ब्रशहुड चेक, 775-गली प्लग, 1395-लुज बोल्डर चेक, 53 हेक्टेयर-कंडुर ट्रेच, 134 नग-गेबियन एवं जल संवर्धन

अंतर्गत 512- डाईक, 45- परकोलेशन टैंक संरचनाओं का निर्माण किया गया है। साथ ही 44- नया तालाब, 120-तालाब गहरीकरण, 2-वाटर कोर्स चैनल, 135-कुआ, 165-डबरी निर्माण, 150- भूमि समतलीकरण एवं 130 नग वृक्षारोपण कार्यों के प्रस्ताव सम्मिलित है। वर्तमान वित्तीय वर्ष में 2021-22 में कलस्टर-1 के अंतर्गत 575 नालों के लिए 152 नरवा का डीपीआर तैयार किए गए हैं। जिसमें 8726 कार्यों का प्रशासकीय स्वीकृत प्रदाय की गई है। इन कार्यों में रिज लाइन के ब्रशहुड चेक, लुज बोल्डर चेक, गेबियन, कंडुरट्रेच एवं 2880 नग वृक्षारोपण के कार्य पूर्ण कर लिये गये हैं। जिसमें जिले के रायगढ़ तहसील

के कुशवाबहरी नाला, पुसौर के बिंजकोट नाला, बरमकेला के जोरानाला, लैलूंगा के खैरदरहा नाला, खरसिया के खडगाव नाला तथा सारंगढ़ के सुअरगुडा नाला आदि में किया जा चुका है। जिसमें वृहद स्तर से वर्षा जमा के बहाव को रोक कर जल स्तर बढ़ाने, समतलीकरण कर भूमि की कृषि योग्य एवं वृक्षारोपण किया जा रहा है। जिससे नरवा विकास के माध्यम से ग्रामीण जीवन में महत्वपूर्ण बदलाव आया है। नरवा विकास के अंतर्गत रायगढ़ में प्रदेश में उपलब्ध विभिन्न जल स्रोत नदी नालों के जल को संरक्षित कर कृषि कार्य हेतु उपलब्ध कराया जा रहा है। नरवा विकास के माध्यम से भू-जल स्तर में जल की मात्रा एवं बहावकाल में वृद्धि करना है। भूमि संरक्षण कार्यों से कृषि योग्य भूमि योग्य बनाकर वृक्षारोपण के माध्यम से ग्रामीण आजीविका में सुधार लाना मुख्य इसका मुख्य उद्देश्य है।

जिला पंचायत में रायगढ़ के वीर शहीदों को किया गया नमन

रायगढ़। जिला पंचायत रायगढ़ के सभाकक्ष में सामान्य सभा एवं सामान्य प्रशासन बैठक के दौरान रायगढ़ जिले के वे वीर शहीद जिन्होंने देश सेवा के लिए अपना सर्वोच्च बलिदान दिया उनके सम्मान में जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल एवं अन्य सभी सदस्य गण तथा मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ.रवि मित्तल एवं अन्य अधिकारी-कर्मचारियों ने उनका स्मरण कर उन्हें नमन किया। आज जिला पंचायत सभा कक्ष में स्व.श्री सुभाष बेहरा सण्डा बरमकेला, स्व. लक्ष्मीनारायण राठिया जमरगीडीह धरमजयगढ़, स्व.श्री वीर सिंह श्रीवास कपिलदा ब सारंगढ़, एवं राघव राम ओझा 6वीं वाहिनी छ.स. बल रायगढ़, स्व.श्री सुख साय भगत पिपराही लैलूंगा, स्व. शिव कुमार सिद्धार तिप्दा, चिखली पुसौर, स्व. तनिक लाल पटेल चुहकीमार छाल



धरमजयगढ़, स्व.श्री पंचराम भगत राजपुर लैलूंगा, स्व.श्री राजाराम एका कमाई-सोनजोरी धरमजयगढ़, स्व.श्री गीतराम राठिया सिंचनपुर भूपदेवपुर रायगढ़, जो कि सभी आरक्षक, प्रधान आरक्षक, सहायक प्लाटून कमांडर, प्लाटून कमांडर जैसे पदों पर अपनी अमूल्य सेवायें प्रदान की है, इन वीर शहीदों का स्मरण किया गया। सभी शहीद विभिन्न नक्सली घटनाओं में उनसे लोहा लेते हुए वीर गति को प्राप्त हुए थे।

भैनापारा, खरसिया में इलेक्ट्रॉनिक आटा चक्की की चोरी करने वाले दो चोर पकड़े

» चोरी की हुई आटा चक्की व घटना में प्रयुक्त बाइक बरामद

रायगढ़। खरसिया पुलिस द्वारा ग्राम भैनापारा में सुने मकान से आँटा पीसने की मशीन, धान कुटाई का सेलर एवं दुग्ध पंप की चोरी करने वाले दो चोर को मुखबिर सूचना पर पकड़ा गया है। आरोपियों से चोरी की हुई पुरानी इस्तेमाली आँटा चक्की व घटना में प्रयुक्त मोटर सायकल होण्डा सीटी 100 ड्रैम डीएक्स की जप्ती कर आरोपियों को चोरी के अपराध में गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है।

भैनापारा, थाना खरसिया निवासी देव प्रसाद श्रीवास (उम्र 45 साल) दिनांक 02/09/2021 को थाना खरसिया में रिपोर्ट दर्ज कराया कि इनके पुराने मकान में छोटा भाई का परिवार और इसका परिवार निवासरत हैं। मकान के सामने नया मकान बनाये हैं, जिसमें आँटा पीसने, धान कुटाई का काम करते हैं। दिनांक 01.09.21 की रात नये मकान को बंद कर पुराने मकान में सोये थे, दूसरे दिन दिनांक 02.09.2021 को सुबह करीब 07.00 बजे नया मकान गये तो देखे भीतर खंडा आँटा चक्की तथा धान कुटने के सेलर समान और आंगन बाथरूम के पास रखा दुग्ध

पंप, पाना पेंचिस नहीं था, कोई अज्ञात व्यक्ति दिनांक 01-02/09/2021 के दरम्यानी रात चोरी कर ले गया था। पुलिस टीम द्वारा दोनों संदेहियों को हिरासत में लेकर कड़ी पूछताछ किया गया, जिसमें दोनों ने दिनांक 01-02/09/2021 की रात चोरी की वारदात कबूल किये। आरोपी विदेशी लाल यादव पिता बुटिया लाल यादव उम्र 31 वर्ष ग्राम भेलवाडी के मेमोरेंडम पर एक पुरानी इस्तेमाली आटा चक्की कीमती 10,000 रुपये तथा आरोपी हेमंत कुमार सिद्धार पिता जीवन लाल सिद्धार उम्र 20 वर्ष निवासी ग्राम सोनबरसा थाना खरसिया से घटना

में प्रयुक्त मोटर सायकल होण्डा सीटी 100 ड्रैम डीएक्स क्रमांक सीजी 13-एजी-3795 कीमती 20,000 रूपये का जप्त किया गया है। आरोपियों द्वारा बताये गये स्थान पर दुग्ध पंप, पाना पेंचिस नहीं मिला जिसका पंखनामा तैयार किया गया, आरोपियों को अप.क्र. 535/2021 धारा 380,34 आईपीसी में गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है। अज्ञात आरोपियों की पतासाजी, चोरी माल बरामदगी में थाना प्रभारी खरसिया टीआई एस.आर. साहू के साथ प्रधान आरक्षक सरोजनी राठौर, आरक्षक प्रदीप तिवारी,विशोप सिंह, मुकेश यादव की सक्रियता रही है।

महाराजा छाप महुआ शराब के 198 पाऊच के साथ पकड़ा गया आरोपी

» दूसरी कार्रवाई में घर पीछे छिपा रखी हुई 15 लीटर महुआ शराब जप्त

रायगढ़। पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा के दिशा निर्देशन पर बाढ़ नियंत्रण ड्यूटी पर व्यवस्था बना रही सारंगढ़ पुलिस द्वारा दिनांक 16/09/2021 को मुखबिर सूचना पर ग्राम सालहे में अवैध महुआ शराब पर दो बड़ी कार्रवाई की गई है। दोनों

अलग-अलग कार्रवाई में 51 लीटर महुआ शराब कीमत 5,100 रूपये का जप्त किया गया है। जानकारी के अनुसार थाना प्रभारी सारंगढ़ निरीक्षक अमित शुक्ला के नेतृत्व में पिछले दो दिनों से पुलिस बल क्षेत्र के बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में प्रशासनिक टीम के साथ व्यवस्था बनाने में लगी हुई है। इसी बीच मुखबिर से थाना प्रभारी को सूचना मिला कि ग्राम सालहे का गजपति लहरे अपने घर में अवैध महुआ शराब बनाकर प्लास्टिक की पाऊच में पैक कर बिक्री हेतु छिपा कर रखा है। सूचना पर रेड एवं तस्दीक कार्यवाही के लिए पुलिस दो स्वतंत्र गवाहों के साथ रेड किया गया। ग्राम

सालहे में गजपति लहरे उसके घर में मिला जिससे शराब बिक्री करने के संबंध में कड़ी पूछताछ करने पर शराब बिक्री करना स्वीकार कर घर के पीछे बाड़ी से एक प्लास्टिक बोरी में 198 नग पाऊच महाराजा लिखा हुआ (प्रत्येक में करीब 180 द्रव्य महुआ शराब) कुल मात्रा करीब 35 लीटर 640 एमएल कीमती करीब 3600 रूपये का पेश किया। आरोपी गजपति लहरे पिता ग्रहण लहरे उम्र 30 वर्ष साकिन सालहे थाना सारंगढ़ से अवैध शराब की जप्ती कर आरोपी पर धारा 34(2), 59 (क) आबकारी एक्ट की कार्रवाई छिपा कर रखा है।

द्विष दिया गया, हेतराम अपने घर के पीछे बाड़ी से एक पीला रंग के 15 लीटर क्षमता वाली डालडा के प्लास्टिक छिब्बा में करीब 15 लीटर महुआ शराब कीमती करीब 1,500 रूपये का पेश किया। आरोपी हेतराम लहरे पिता महेश लहरे उम्र 60 वर्ष सा0 सालहे थाना सारंगढ़ पर धारा 34(2), 59 (क) आबकारी एक्ट की कार्रवाई कर रिमांड पर भेजा गया है। थाना प्रभारी सारंगढ़ निरीक्षक अमित शुक्ला के नेतृत्व में की गई दोनों कार्रवाई में प्रधान आरक्षक धनेश्वर उरांव, अर्जुन पटेल, टीकाराम खटकर, आरक्षक कृष्णा महंत, वीरेंद्र ठाकुर, प्रमोद पटेल, महिला आरक्षक शकुंतला जायसवाल का सहायनीय योगदान रहा।

आईसीआईसीआई बैंक प्रबंधन ने दिए कोविड केअर के लिए 15 ऑक्सीजन कंसेंट्रेटर



रायगढ़। कोविड के महेनजर आईसीआईसीआई बैंक प्रबंधन ने जिला प्रशासन को 15 ऑक्सीजन कंसेंट्रेटर उपलब्ध कराया है। कलेक्टर भीम सिंह को आईसीआईसीआई बैंक प्रबंधन द्वारा यह ऑक्सीजन कंसेंट्रेटर कलेक्टोरेट कार्यालय में सौंपा गया। कोविड की संभावित तीसरी लहर के महेनजर मरीजों के उपचार के लिए संसाधनों का सहयोग विभिन्न स्वयंसेवी, समाजसेवी संस्थाओं, दानदाताओं एवं व्यावसायिक संगठनों द्वारा दिया जाता रहा है। इसी तारतम्य में आईसीआईसीआई बैंक के पदाधिकारियों ने आज कलेक्टर भीम सिंह से मुलाकात कर उन्हें 15 नग ऑक्सीजन कंसेंट्रेटर सौंपा है। इस अवसर पर सीएमएचओ डॉ.एस.एन.केशरी भी उपस्थित रहे। जिला प्रशासन ने आईसीआईसीआई बैंक प्रबंधन को उनके सहयोग के लिए आभार जताया है। इस दौरान आईसीआईसीआई बैंक प्रबंधन की ओर से रिजलत मैनेजर प्रभात रंजन, ब्रांच मैनेजर सरोज पांडा, डलेश साहू उपस्थित रहे।

आजादी का अमृत महोत्सव पर ग्राम नौरंगपुर में स्वच्छता श्रमदान कार्यक्रम आयोजित



» जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल ने स्वच्छता रथ को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

रायगढ़। आजादी का अमृत महोत्सव पर ग्राम पंचायत नौरंगपुर में जिला स्तरीय स्वच्छता श्रमदान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस मौके पर जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल, जनपद पंचायत अध्यक्ष श्रीमती भूमिसुता चौहान, सीईओ जिला पंचायत डॉ.रवि मित्तल, अतिरिक्त सीईओ बी.बी.तिग्गा, सीईओ जनपद रायगढ़ सागर सिंह ठार, सरपंच

पदमलोचन पटेल ग्राम पंचायत नौरंगपुर उपस्थित रहे। कार्यक्रम में 13 लाख 50 हजार की लागत की टोप एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन कार्य का शिलान्यास किया गया। पावना अभियान के अंतर्गत महावारी स्वच्छता प्रबंधन के लिए गरीब महिलाओं को निःशुल्क सेनेटरी पैड वितरण किया गया एवं स्कूल के छात्र-छात्रों को निःशुल्क कापी पेन का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम के तहत जिले में स्वच्छता के प्रचार-प्रसार हेतु स्वच्छता रथ को जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

आंगनबाड़ी की पोषण वाटिका से बच्चों को मिल रही सेहत की खुराक

रायगढ़। जिले में कुपोषण मुक्ति उद्देश्य के साथ आंगनबाड़ी केन्द्रों एवं हितग्राहियों के घरों में तैयार किये गए पोषण वाटिका से बच्चों को सेहत की खुराक मिल रही है। पोषण वाटिका में उगायी गयी पौष्टिकता से भरपूर विभिन्न पत्तेदार भाजियों और सब्जियों का उपयोग बच्चों के दिये जाने वाले खाने में किया जा रहा है। जिससे उन्हें उनकी दैनिक जरूरत के विटामिन, मिनरल्स और फाइबर मिल सके। बच्चों के साथ गर्भवती व एनिमिक महिलाओं को पोषण वाटिका में जैविक पद्धति से उगाए ताजी हरी साग सब्जी का लाभ मिल रहा है। इससे जिले में संचालित मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान को मजबूती मिलने के साथ बच्चों को कुपोषण के कुचक्र से बाहर निकालने में मदद मिल रही है। कलेक्टर भीम सिंह ने आंगनबाड़ी केन्द्रों में प्राथमिकता से पोषण वाटिका तैयार करने के निर्देश दिए हैं। जिससे स्थानीय स्तर पर

ही बच्चों के लिए पौष्टिक सब्जियों का इंतजाम हो। उन्होंने मुन्ना और हरी पत्तेदार सब्जियों को पोषण वाटिका में शामिल करने के निर्देश दिए हैं। जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला बाल विकास विभाग टी.के.जाटवर ने बताया कि रायगढ़ जिले के 1652 आंगनबाड़ियों और 3267 हितग्राहियों के घरों में पोषण वाटिका विकसित की गयी है। इसके लिए उद्यान विभाग तथा कृषि विभाग से बीज तथा तकनीकी सहायता प्राप्त हुयी। जिले में विकसित पोषण वाटिका से करीब 900 किलो सब्जी प्राप्त ही रही है। जिसका उपयोग आंगनबाड़ी केन्द्रों में किया जाता है। अतिरिक्त सब्जियों का वितरण कुपोषित बच्चों तथा गर्भवती महिलाओं को कर दिया जाता है।

आंगनबाड़ी के साथ घरों में पोषण वाटिका लगाने कर रहे प्रेरित- तमनार परियोजना के आंगनबाड़ी केंद्र भगोरा 1 की कार्यकर्ता संध्यावली गुप्ता ने न केवल आने आंगनबाड़ी केंद्र में पोषण वाटिका लगाया है बल्कि गांव के लोगों को भी ताजी हरी सब्जी और खट्टे फलों के सेवन की खूबियों को बताकर उन्हें अपने घरों में पोषण वाटिका लगाने के लिए प्रेरित करने कर रही हैं। जिसके फलस्वरूप गांव में कई लोगों ने अपने घरों में पोषण वाटिका लगाया है। कुपोषण मुक्ति के लिए किए जा रहे कार्यों के लिए उन्हें पिछले दिनों राज्य स्तर पर भी सम्मानित किया गया है। 7 दिन के लिए लगाई 7 प्रकार की भाजी- आंगनबाड़ी केंद्र लोड़ंग 4 की कार्यकर्ता कुमुदनी प्रधान ने अपने केंद्र में बच्चों को हर दिन विटामिन और मिनरल्स की खूबियों से युक्त अलग-अलग भाजी उपलब्ध कराने के लिए सप्ताह के 7 दिन के लिए 7 अलग अलग प्रकार की भाजी लगाई है।